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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจ 
กิจกรรมการเสริมสร้างความสุขทางการเงิน (Happy Money) 

กรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก 
วันที่ 15 มีนาคม 2562 ณ บริเวณห้องโถง อาคาร 1 ชั้น 1 

และห้องประชุมกรมการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก อาคาร 1 ชั้น 1 
     

ผู้เข้าร่วมกิจกรรมการเสริมสร้างความสุขทางการเงิน (Happy Money) จ านวน 135 คน มีผู้ตอบ
แบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน 120 ชุด คิดเป็นร้อยละ 88.89 ผลการประเมินความพึงพอใจสรุปได้ ดังนี้ 

บูธนิทรรศการที่ให้ความรู้ : บูธจากธนาคารกรุงไทย ,กรุงไทยแอกซ่า ,บัตรเครดิตเคทีซี  
วิทยากรผู้ให้ความรู้ : นายเอกรินทร์ ปล้องอ้วน, นายปิติ ปิยรัตนานนท์, นายภัททสาร ศรีดาวเรือง 

     และ นายชลัช รัตนบุญนิธิ 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  
คุณลักษณะ จ านวน ร้อยละ 

เพศ     ชาย 24 20.00 
          หญิง 96 80.00 
วุฒิการศึกษา   
          ต่่ากว่าปริญญาตรี 31 25.83 
          ปริญญาตรี 81 67.50 
          สูงกว่าปริญญาตรี 8 6.67 
ต าแหน่ง   

ผู้ประสานงานโครงการ 9 7.50 
ผู้ช่วยวิจัย 2 1.67 
เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 10 8.33 
เจ้าหน้าที่พัสดุ 11 9.17 

นายช่างอิเลคทรอนิกส์ 2 1.67 

นักจัดการงานทั่วไป 14 11.67 

นักวิชาการเงินและบัญชี 10 8.33 

นักวิชาการเผยแพร่ - - 

นักวิชาการพัสดุ 12 10.00 

นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 1 0.83 

เจ้าพนักงานธุรการ 5 4.17 

          นักวิชาการตรวจสอบภายใน 1 0.83 

นักวิชาการตรวจสอบสิทธิบัตร - - 

นักวิเทศสัมพันธ์ 1 0.83 

นักวิชาการสาธารณสุข 8 6.67 
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คุณลักษณะ จ านวน ร้อยละ 

ต าแหน่ง (ต่อ)    

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 6 5.00 

นักทรัพยากรบุคคล 2 1.67 

แพทย์แผนจีน 1 0.83 

แพทย์แผนไทย 9 7.50 

เภสัชกร 9 7.50 

นายแพทย์ 1 0.83 
ผู้บริหาร 2 1.67 

นักศึกษา - - 

ไม่ระบุ 4 3.33 
สังกัด ส านัก/กอง   

          ส่านักงานเลขานุการกรม 47 39.17 

กองการแพทย์ทางเลือก 6 5.00 

สถาบันการแพทย์แผนไทย 15 12.50 

กลุ่มงานตรวจสอบภายใน 4 3.33 

กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 5 4.17 
กองคุ้มครองและส่งเสริมภูมิปัญญาทาง
การแพทย์แผนไทยและการแพทย์พ้ืนบ้าน 

17 14.17 

กองพัฒนายาแผนไทยและสมุนไพร 1 0.83 
กองวิชาการและแผนงาน 12 10.00 
กองสมุนไพรเพื่อเศรษฐกิจ 4 3.33 
สถาบันการแพทย์ไทย - จีน 6 5.00 
โรงพยาบาลการแพทย์แผนไทยและ
การแพทย์ผสมผสาน 

3 2.50 

ปฏิบัติงานในฐานะ   

ผู้บริหารระดับหน่วยงาน 11 9.17 

หัวหน้ากลุ่ม/ฝ่าย 31 25.83 

ผู้ปฏิบัติ 78 65.00 
 
 

จากตารางข้างต้นสรุปได้ดังนี้ ผู้ตอบแบบประเมินส่วนใหญ่เป็น 
เพศหญิง มีจ่านวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 80.00 และเพศชาย จ่านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00   
วุฒิการศึกษา ต่่ากว่าปริญญาตรี จ่านวน 31 คนคิดเป็นร้อยละ 25.83 ปริญญาตรี จ่านวน 81 คน คิด

เป็นร้อยละ 67.50 สูงกว่าปริญญาตรี จ่านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67  
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ต าแหน่ง ผู้ประสานงานโครงการ จ่านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 ผู้ช่วยนักวิจัย 2 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.67 เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 เจ้าหน้าที่พัสดุ 11 คน คิดเป็นร้อยละ 
9.17 นายช่างอิเล็กทรอนิกส์ 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.67 นักจัดการงานทั่วไป 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.67 
นักวิชาการเงินและบัญชี 10 คน คิดเป็นร้อยละ 8.33 นักวิชาการพัสดุ 12 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.83 เจ้าพนักงานธุรการ 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.17 
นักวิชาการตรวจสอบภายใน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.83 นักวิเทศสัมพันธ์ 1 คน คิดเป็นร้อยละ  0.83 
นักวิชาการสาธารณสุข 8 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 
นักทรัพยากรบุคคล 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.67 แพทย์แผนจีน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.83 แพทย์แผนไทย  
9 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 เภสัชกร 9 คิดเป็นร้อยละ 7.50 นายแพทย์ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.83 ผู้บริหาร 
2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.67 ไม่ระบุ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 

สังกัด/ส านัก/กอง ส่านักงานเลขานุการกรม จ่านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 39.17 กองการแพทย์
ทางเลือก 6 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 สถาบันการแพทย์แผนไทย 15 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 กลุ่มงาน
ตรวจสอบภายใน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.17  
กองคุ้มครองฯ 17 คน คิดเป็นร้อยละ 14.17 กองพัฒนายาฯ 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.83 กองวิชาการและ
แผนงาน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 12 กองสมุนไพรเพ่ือเศรษฐกิจ 4 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33 สถาบัน
การแพทย์ไทย-จีน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 5.00 โรงพยาบาลการแพทย์แผนไทยฯ 3 คน คิดเป็นร้อยละ 2.50  

ปฏิบัติงานในฐานะ ผู้บริหารระดับหน่วยงาน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 7.50 หัวหน้ากลุ่ม/ฝ่าย จ่านวน 
11 คน คิดเป็นร้อยละ 9.17 ผู้ปฏิบัติ จ่านวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 83.33 

ส่วนที่ 2 ระดับความพึงพอใจในกิจกรรม / นิทรรศการ / วิทยากร / การถ่ายทอดองค์ความรู้ 

2.1 ท่านชอบบูธไหนภายในงานที่สุด 

รายช่ือบูธ จ านวน ร้อยละ 

กรุงไทยแอ็กซ่า 31 25.83 

KTC credit 42 35.00 

กรุงไทย Next 101 84.17 

กรุงไทย Connect 96 80.00 

2.2 กิจกรรมครั้งนี้ท่านสามารถน าไปประยุกต์ใช้อะไรได้บ้าง 

พัฒนาตนเอง งานประจ า 
ใช้ระบบกรุงไทย Next เพ่ิมพูนทักษะด้านการโอนเงินผ่าน KTB corporate 

online 
น่าไปใช้พัฒนาตนเองทางธนาคารออนไลน์ มีความสะดวกในการท่าธุรกรรมทางการเงินกับ 

ส่วนราชการ 
พัฒนาตนเองเพ่ือเพ่ิมทักษะการใช้แอพพลิเคชั่นใน 
สมาร์ทโฟน 

มีการแจ้งเตือนเงินเข้า-ออก ที่สะดวก 

ทราบความเคลื่อนไหวทางบัญชีอย่างสะดวกสบาย พัฒนาตนเองด้านการใช้แอพพลิเคชั่น กรุงไทย NEXT 
บริหารความเสี่ยงทางการเงิน พัฒนาตนเองด้านการใช้แอพพลิเคชั่น กรุงไทย 

Connect 
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พัฒนาตนเอง งานประจ า 
ประยุกต์การเรียนรู้ในการลงทุน วางแผนการใช้เงินในการจัดโครงการต่างๆ 
เพ่ิมประสิทธิภาพในการออมเงิน รู้กระบวนการท่างานของระบบการท่าธุรกรรมทาง 

การเงินของธนาคารกรุงไทย บริหารความเสี่ยงทางการเงิน 
ได้โปรโมชั่นดีดีจากทางกรุงไทย 
รู้เรื่องการลงทุน 
รู้เกี่ยวกับการออมระยะยาว 
การท่าประกันชนิดต่างๆ 
บริหารความเสี่ยงองค์กร และความเสี่ยงส่วนบุคคล 
วิเคราะห์แนวโน้มการออมเงินในอนาคต 

2.2 ความพึงพอใจของท่านในการจัดกิจกรรมครั้งนี้ 

 
จ านวนผู้ตอบ 

ระดับความพึงพอใจ  

พึงพอใจมาก 
 

ร้อยละ พึงพอใจ
ปานกลาง 

ร้อยละ 
 

พึงพอใจนิด
หน่อย 

ร้อยละ 

 
120 98 81.67 11 9.17 11 9.17 

จากตารางข้างต้นสรุปได้ดังนี้ ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีความพึงพอใจใจการจัดกิจกรรมครั้งนี้ พึงพอใจมาก 
คะแนนรวม 98 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 81.67 พึงพอใจปานกลาง และพึงพอใจนิดหน่อย คะแนนรวม 
11 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 9.17 

2.3 ท่านเห็นด้วยให้มีการจัดกิจกรรมนี้อีกหรือไม่ 

 
จ านวน 
ผู้ตอบ 

ระดับความพึงพอใจ  

เห็นด้วย ร้อยละ ไม่เห็นด้วย ร้อยละ 
 

ไม่ตอบ ร้อยละ 

 
120 112 93.33 - - 8 6.67 

 

จากตารางข้างต้นสรุปได้ดังนี้ ผู้เข้าร่วมกิจกรรมเห็นด้วยให้มีการจัดกิจกรรมนี้อีก เห็นด้วย คะแนน
รวม 112 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 93.33 ไม่ตอบ คะแนนรวม 8 คะแนน คิดเป็นร้อยละ 6.67 
  

ส่วนที่ 3 ความคิดเห็นเพิ่มเติม ข้อคิดเห็น และข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 
 1. เป็นกิจกรรมที่ดีมาก เห็นควรให้มีการจัดกิจกรรมในลักษณะนี้เป็นประจ่าทุกๆปี  
 2. ควรมีการประชาสัมพันธ์การจัดงานให้มากกว่านี้   

3. ส่งเสริมให้ผู้เข้าร่วมกิจกรรมมีความตระหนักถึงความส่าคัญในการวางแผนด้านการเงิน และมีการ
วิเคราะห์สถานการณ์ทางการเงินของตนเอง 

4. ผู้เข้าร่วมกิจกรรมสามารถน่าความรู้ที่ได้ไปปฏิบัต 
5. ควรสนับสนุนให้บุคลากรของกรมทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมดีๆ แบบนี 


